

香港文匯報訊 勝出美國總統大選的特朗普，選舉期間強調力撐以色列。在他重返白宮之際，以色列總理內塔尼亞胡計劃為其送上「大禮」。《華盛頓郵報》周三（11月13日）獨家報道，內塔尼亞胡一名親密助手已告知特朗普及其女婿庫什納，聲稱內塔尼亞胡正加速與黎巴嫩真主黨達成停火協議，希望其成為特朗普的功績，改善與美國的外交關係。

報引述以色列官員消息稱，這名親密助手是以色列戰略事務部長德莫爾，他上週日（11月10日）訪問美國，首站前往特朗普位於佛羅里達州的海湖莊園，再到白宮向總統拜登政府通報情況。以方官員披露，「這份禮物是明年1月、即特朗普就任之初，以色列和黎巴嫩真主黨達成某種停火協議。」

要求真主黨退到利塔尼河外

報道指出，德莫爾在海湖莊園與特朗普談話的主要內容，是黎以停火協議進展，甚至涉及與西方國家和俄羅斯的某種合作。2006年黎以衝突爆發後，聯合國沿兩國邊境利塔尼河建立緩衝區，新協議將要求真主黨武裝人員撤退到利塔尼河以外。以軍官員稱，若談判最終破裂，以色列會制訂計劃，加強在黎巴嫩的地面進攻。

特朗普在競選期間曾表示希望結束中東衝突，但他上月致電內塔尼亞胡時，明確告訴對方「做你必須做的事」，意即繼續打擊巴勒斯坦武裝組織哈馬斯和黎巴嫩真主黨。內塔尼亞胡上週日（11月10日）稱，他在特朗普勝選後與其交流3次，「兩人看到以色列迎來重大機遇，特別是在推進和平方面。」

仍望在拜登任內達臨時協議

《華盛頓郵報》指出，內塔尼亞胡一直與特朗普保持聯繫，德莫爾與庫什納往來密切。美國前總統奧巴馬時期的巴以衝突談判特使洛溫斯坦直言，「內塔尼亞胡毫不忠於拜登政府，他會完全專注討好特朗普。特朗普看到任何機會時，都會表現得彷彿他已經成為總統一樣。」

不過洛溫斯坦認為，內塔尼亞胡或希望在拜登任內盡快達成臨時協議，「相較特朗普，內塔尼亞胡更關心以色列

前特使：內塔尼亞胡專注討好 圖改善與美關係 傳以明年一月前對黎停火 向特朗普獻外交大禮



●內塔尼亞胡（右）今年7月到海湖莊園與特朗普會面。網上圖片

●真主黨和以軍的衝突仍持續，貝魯特南部地區昨遭以軍擊中濃煙滾滾。路透社

政局，他需要臨時協議為自己『貼金』，先讓以居民返回北部黎以邊境附近。」

報道也警告稱，以方提及的停火協議仍未交給真主黨，協議中「以軍可在必要時跨境行動」的條款，黎方絕不可能接受。黎巴嫩國會議長、作為真主黨盟友協助談判的貝里警告，「絕不會有理智的人相信，我們會同意犧牲黎巴嫩利益和主權為代價，達成利好以色列的和解方案。」

賭盤預測特朗普勝選 FBI搜「Polymarket」CEO住所



●克普蘭的手機和電子設備遭扣查。網上圖片

●美民可透過VPN網上賭美國選舉。網上圖片

香港文匯報訊 全球最活躍的加密貨幣預測平台之一Polymarket，上周出現神秘人重金押注特朗普勝選，贏得近5,000萬美元（約3.89億港元），不久後這平台便受到美國總統拜登政府調查。美國聯邦調查局（FBI）周三（11月13日）清晨突擊搜查Polymarket行政總裁克普蘭位於紐約的住所，並扣查他的手機和電子設備。平台發言人對此回應，指出明顯是政治報復。

Polymarket是一個基於區塊鏈的預測市場平台，允許用戶對未來事件的結果進行投注。Polymarket一名自稱來自法國的神秘人，上周投下3,000萬美元（約2.33億港元）押注特朗普回朝，大幅帶動特朗普勝選的賭盤。隨着特朗普贏得大選，這名神秘人也進賬近5,000萬美元。

政治新聞網站Axios報道，由於美國人網上賭美國選舉受到嚴格限制，因此禁止使用Polymarket進行交易，但人們仍可能透過「虛擬私人網絡」（VPN）規避限制。

「拜登政府的政治報復」

平台發言人表示，這明顯是將卸任政府對Polymarket的「政治報復」，原因是Polymarket正確預測今年總統大選結果。他補充說，Polymarket是一個完全透明的預測市場，幫助普通民眾更好地理解他們來說最重要的事件，包括選舉。

目前並不清楚FBI調查對象是26歲的克普蘭還是Polymarket。據《紐約郵報》指出，克普蘭曾被拍到與特朗普長子小特朗普表現熱絡。

特朗普驅非法移民政策 帶旺私營監獄營運商



●GEO在得州設立的私營懲教設施。

劉正言攝

香港文匯報訊（特約記者 劉正言）贏得美國大選的特朗普揚言明年1月上台後立即大量驅逐非法移民，對於私營監獄營運商是一個大喜訊，可能為他們帶來一筆可觀生意，消息帶動兩大私營監獄營運商Geo集團和CoreCivic的股價，於上週大選後一度分別飆升42%和29%。

民主黨：監管不力安全欠佳

特朗普披露的驅逐非法移民計劃涉及多達數百萬人，將會成為美國史上最大規模的非法移民驅逐行動。美國國土安全部下屬的移民和海關執法局（ICE），多年來一直依賴私營公司安置被拘留的非法移民，令到私營監獄和拘留中心成為一項價值不菲的業務。ICE前署理局長桑德韋格表

示，他預計特朗普政府就職後將向私營監獄營運商提供「大量合約」。以特朗普預計驅逐的非法移民數量計算，私營監獄營運商將可從中合法賺取數十億美元。

倡導人道對待囚犯組織發表的一份報告指出，在特朗普第一個總統任期，被拘留在私營拘留設施中的非法移民數量創下歷史新高，ICE在特朗普執政期間開設40個新拘留設施，其中超過90%流向私營監獄和拘留中心。多年來，許多民主黨議員一直呼籲聯邦政府停用私營監獄，他們認為私營拘留設施監管不力，導致其健康和安規行為被評為欠佳。今年5月，民主黨議員致函國土安全部長馬約卡斯，敦促馬約卡斯在總統拜登尋求逐步停用私營監獄後，ICE亦應停用私營拘留設施。

Geo創辦人佐利是美國最大的私人監獄營運商，他在特朗普透露驅逐計劃後表示，大量驅逐非法移民代表私營監獄業將會出現巨大變化，並認為Geo可以藉着這個獨特時勢，建立更美好的經營前景。Geo現在擁有1.8萬個未使用的拘留床位，而且具備足夠的技術和人力資源進一步拓展業務。另外，CoreCivic高層亦表示，他們已經準備提供更多拘留床位，滿足特朗普宣誓就職後的需求。

獲特朗普委任為主管邊境保安事務的霍曼曾任ICE局長，他強烈捍衛使用私營設施來安置非法移民，更認為這些設施的質素和成本勝過政府監獄。霍曼認為使用私人設施在法律上是必需的，因為法律要求ICE拘留其逮捕的大部分非法移民，而大多數州份缺乏足夠的政府營運設施拘留他們。

蘋果 iCloud 涉壟斷 面臨索償近 300 億訴訟



●蘋果被指濫用主導地位，逼用戶註冊iCloud來儲存照片和消息等數據，卻不允許他們使用其他競爭供應商的服務備份數據，這實際上偏袒了自身雲端軟件。該組織還聲稱，蘋果對iCloud訂閱服務收費過高，用戶可以獲得最高5GB的免費儲存空間，但蘋果對增加的容量收取訂閱費。該組織已向英國競爭上訴法庭提出

香港文匯報訊 英國消費者保護組織「Which?」表示，已對美國蘋果公司提出訴訟，聲稱蘋果將消費者與其iCloud雲端儲存服務綁定在一起，違反競爭規則，要求蘋果賠償30億英鎊（約295.3億港元）。Which?表示，蘋果濫用其主導地位，迫使用戶註冊iCloud來儲存照片和消息等數據，卻不允許他們使用其他競爭供應商的服務備份數據，這實際上偏袒了自身雲端軟件。該組織還聲稱，蘋果對iCloud訂閱服務收費過高，用戶可以獲得最高5GB的免費儲存空間，但蘋果對增加的容量收取訂閱費。該組織已向英國競爭上訴法庭提出

訴訟，要求蘋果對自2015年10月以來使用iCloud的用戶作出賠償。Which?行政總裁霍爾特發聲明稱，「我們認為，蘋果客戶應獲得約30億英鎊的賠償，因這家科技巨頭強迫客戶使用其iCloud服務，並將競爭對手的服務競爭拒之門外。」蘋果表示，公司沒有要求其用戶使用iCloud，並正努力實現服務之間的數據傳輸，「我們反對任何關於我們iCloud做法反競爭的說法，並將積極抗辯任何與此相反的法律指控。」儘管iPhone在蘋果收入中佔據很大一部分，但該公司一些毛利率最高的業務，是來自其服務業務。

充斥歧視陰謀論 《衛報》退出X平台

香港文匯報訊 英國《衛報》周三（11月13日）宣布，將不再在美國富豪馬斯克旗下的社交媒體X發文，原因是這個平台存在「令人不安的內容」，包括種族主義和陰謀論。

馬斯克：無關痛癢

《衛報》在X上擁有1,070萬追隨者，是第一家退出這個平台的英國大型媒體公司。馬斯克於2022年併購Twitter，其後改名為X。有批評人士指出，馬斯克不干涉的作風，導致謊言和仇恨

言論在這個平台上傳播。

《衛報》在其網站發表的社論中表示，「我們認為，出現在X上的好處，現已被負面因素抵消，資源可以更好地運用在其他地方，推廣我們的新聞事業。由於這個平台經常宣傳或出現令人不安的內容，包括種族主義和種族主義，我們考慮這件事已有一段時間。」馬斯克在X上發文提及《衛報》時，說「他們無關痛癢」。

美國有線新聞網絡（CNN）前主播勒索周也在X上發文，宣布他將離開X

平台，「我曾經相信這是一個可供誠實辯論和討論、有透明度和言論自由的地方，但我現在覺得，它不能達到這個目的。」



●《衛報》在X上發文將離開X。網上圖片

西班牙南部暴雨侵襲 數千居民疏散



●西班牙巴倫西亞塞維維一間購物中心受大雨影響，大量商品被毀。路透社

香港文匯報訊 西班牙南部馬拉加周三（11月13日）受暴雨侵襲，觸發洪水氾濫，引致交通癱瘓，當地全部學校停課，數千名居民需要疏散。馬拉加的馬路上有不少汽車「拋錨」。當局表示，當地一小時的降雨量達70毫米，因此發出最高級別紅色警告，預計暴雨持續至周五。當地主要的瓜達洛塞河有氾濫風險，附近約3,000名居民需疏散至高地，其中一個西部小鎮有15人被困家中，需由救援人員救出。馬拉加市面交通大受影響，全部學校需停

課，來往首都馬德里的高鐵服務亦暫停。西班牙南部的馬貝拉更出現水龍捲。

惡劣天氣繼續大範圍困擾西班牙東部及南部，在早前洪災導致逾200人死亡的巴倫西亞，當局預告沿海地區周四或再受暴雨威脅。加泰羅尼亞東部地區亦處於戒備狀態。

意大利西西里同樣因暴雨觸發洪水氾濫，路面有汽車被沖落海中，大批居民被困在家庭和汽車裏，救援人員加緊搜救，並派出直升機視察災區一帶。